
VERBALE DEL 1 APRILE 2016

L'anno 2016, ú giorno I del mese di Aprile si è riunito presso la sua sede sita in

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a norma di Regolamento, del

prot. 342824 del24 marzo 2016 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta ilPresidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige itr verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.

Il Presidente Tbmaselli chiama I'appello alle ore 09,45 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Guaresi, Marchese, Sala, Savoca e Terzo. Risultano assenti i

Consiglieri, Cardella; Gioealiero, Greco, Inzerillo, La Valle e Scarlata.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente elenca delle note pervenute alla Presidenza:

Nota pervenuta dall'Area Tecnica della Riqualificazione Urbana e delle Infrastrutlure - Ufficio lnfrastrutture

avente per oggetto: Rifacimento marciapiede in via R" Gregorio tratto stradale tra civici 18 e 32, e Piazza

Fratelli Sant' Anna (villetta);

Nota pervenuta dall'Area Tecnica della Riqualificazione Urbana e delle Infrastruffure - Uffrcio Servizi

Pubblici a Rete e di Pubblica Utilità avente per oggetto: Espurgo fognatura in via Padre Annibale di Francia

(lato box);

Nota pervenuta dall'Azienda AMG avente per oggetto: Ripristino funzionalità pali illuminazione pubblica in

via Brancaccio dalcivico 259 al civico 39tr;

Nota pervenuta dall'Area Tecnica della Riqualificazione Urbana e delle Infrastrutture - Ufficio Infrastrutture

avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per copertura buca su marciapiede in via M. Marine di fronte

il civico 339;

Nota pervenuta dall'Area Tecnica della Riqualificazione Urbana e delle Infrastrutture - Ufficio Servizi

Pubblici a Rete e di Pubblica Utilità avente per oggetto: Intervento urgente di spurgo in Largo Cammareri

Scurti, tratto stradale civici 3 e 4 - Sperone.

I1 Consigliere Duminuco chiede la parola per sottolineare che dopo 20 giorni in cui ha chiesto l'intervento del

diserbo nello spartitraffico di via Antonio Ugo incrocio via Fortunato Fedele, la pulizia dei cercini in via

Rudinì e il ripristino di un punto luce mancar'ìte in via Rudinì incrocio via Antonio Ugo ancora nulla è stato

fatto.

Il Consigliere Colletti lamenta che ancora dopo 2 anni di richieste tramite note, mozioni, riprese televisive e

incontri co,n il Sindaco, il Vice Sindaco e il Presidente dell'Azienda AMG ancora non si è effettuata la

riaccensione dell'impianto di illuminazione in Cortile Spanò." E vergognoso che i cittadini debbano vivere

una tale situazione di disagio".

Alle ore 10,00 entra il Vice'Presidente Inzerillo.
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Il Consigliere Sala ritiene che la dichiarazione del Consigliere Guaresi non sia argomento da affrontare in

Consiglio.

AIle ore 10,05 entra il Consigliere La Valle.

Il Presidente Tomaselli ringrazia il Consigliere Duminuco per avere sottoposto alla presidenzala procedura

corretta attraverso note e mozioni. Dopo 20 giorni le note possono essere sollecitate. Al Consigliere Colletti

ricorda che i tecnici rispondono che stanno procedendo a ripristinare il materiale mancante, ma sono sempre

piccoli interventi; ciò non significa che non si continuerà ad essere incisivi su Cortile Spano e anche sulla

cabina dello Sperone. Al Consigliere Guaresi ricorda che ognuno ha un ruolo istituzionale e sta a ognuno di

loro relazionarsi con i cittadini e dimostrare il loro impegno. È tegittimo per tutti lavorare in vista di una

possibile candidature, ma non si può delegittimare l'operato di questo Consiglio, in quanto il Consiglio si è

sempre profuso positivamente. Pertanto invita tutti i Consiglieri di non fare caso alle voci di corridoio che

possono circolare.

Alle ore 10,10 entrano i Consiglieri Scarlata e Giocaliero.

I1 Presidente chiude la discussione generale e passa al secondo punto dell'O.d.G, approvazioni verbali sedute

precedenti, nominando come scrutatori i consiglieri Gioealiero, Sala e Scarlata. Detta nomina viene approvata

all'unanimità.

Si dà lettura del verbale del 16 Marzo 2016.

Il verbale del l6 Marzo 2016 viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore 10,15.

Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Cardella e Greco.

Alle ore 10,16 esce il Consigliere Di Fazio.

Il Presidente passa al III punto iscritto all'OdG: Atti Ispettivi.

I Consiglieri La Valle e Sala chiedono il prelievo delle proposte n.719849 de!02.09.2015 e n. 564520 del

14.07 .2015 e relativi estratti di verbale e il Presidente accorda il prelievo.

Alle ore 10120 esce it Consigliere Savoca.

Si dà lettura della propostan.719849 de|02.09.2015 a firma del Consigliere La Valle e avente per oggetto:

"Visite oculistiche presso le scuole mateme ed elementari della II Circoscrizione" e il Consigliere La Valle la

descrive brevemente evidenziando che negli anni passati la commissione ha organizzato insieme ai medici

oculisti e ortottisti dell'Associazione ARIS visite nelle scuole medie, quest'anno invece hanno eflettuato le

stesse visitè nelle scuole elementari Orestano, Alagna e Macrina rilevando massimo consenso dalle farniglie. I

barnbini in cui sono stati riscontrati disturbi gravi, saranno seguiti passo passo dai medici oculisti ed ortottisti.

Se dovranno seguire delle terapie, I'ARIS si appoggia alle strutture ospedaliere del Cervello dove vi è il

centro di tpo-Visione e Riabilità Visiva.
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Il Presidente Tomaselli ringrazia il consigliere La valle per il lavoro profuso dalla cornmissione. pr.g;;n"ài ,t)?.f
estendere questa lodevole iniziativa anche alle altre scuole del territorio , 
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r . .

Si pone in votazione la proposta n" 719849 del 02.09.2015 per appello nominale che viene
all'unanimità alle ore 10030. Risultano assenti i Consiglieri Cardella, Di Fazio, Greco e Savoca.

Si dà letrura della proposta n. 564520 del 14.07 .2A15 a firma del Consigliere Sala e avente per oggetto: .,Gara

di sfilata e raduno Auto d'Epoca alla II Circoscrizione" e il Consigliere Sala la descrive brevemente
sottolineando che scopo della manifestazione è di aggregare i cittadini della II Circoscrizione, infatti vedere
sfilare macchine d'epoca suscita sempre curiosità. Con le associazioni di categoria si cercherà di far
partecipare i bambini e i ragazzi diversamente abili per dare anche a loro Ìa possibilita di vivere un momerìto
di partecipazione.

Il Consigliere Scarlata aggiunge che veranno premiate le auto che hanno l'assetto piir sportivo. Ricorda
altresì che è stata contattata l'Associazione Fiat 500.

AIIe ore 10,35 escono i Consiglieri Guaresi e Terzo.

Il Presidente fa un plauso alla Commissione e ringraziail Consigliere Scarlata che ha meglio chiarito l,aspetto
sportivo e sociale della manifestazione. Ricorda che in passato per la manifestazione..Carnevale in 500,, sono
stati coinvolti sia I'Associazione AVOFID che I'Associazione Fiat 500. pertanto la loro partecipazio^e potrà
dare lustro alla manifestazione.

IlPresidente pone in votazione proposta n.564520 del V.a7.2015 per appello nominale che viene approvata
all'unanimità alle ore 10,40. Risultano assenti i Consiglieri Cardella, Di Fazio, Greco, Guaresi. Savoca e

Terzo.

Il Consigliere Scarlata e il Vice Presidente Inzerillo chiedono il prelievo della mozione i5 1746 del
24.02.2016 e il Presidente accorda il prelievo.

Si dà leftura della mozione n. 151746 a firma del Consigliere Scarlata e del Vice presidente Inzerillo avente
per oggetto: "Richiesta cestini getta-carta da collocare nelle vie della Conciliazione, della Concordia e padre

Nunzio Russo" e il Consigliere Scarlata la legge e descrive sottolineando che si è preso atto che molte zone
del territorio sono sprowiste si cestini gefta-carta. Pertanto si è predisposto la mozione per dare la possibilità
ai cittadini di rispettare le regole.

Il vice Presidente Inzerillo informa il Consiglio che la mozione arriva dopo uno studio accurato e
approfondito in cui si è appurato che in quest a zona, molto transitat4 non vi erano cestini getta-carta.

Il consigliere Sala sposa in pieno la mozione, è un grande segnale che si deve estendere a tutto il tenitorio. ci
sono molte scuole nelle adiacenze e installare icestini getta-carta incentiverebbeiragazzia usarli. Chiede ai
consiglieri firmatari di controfirmare la mozione. Tale richiesta viene accolta favorevolmente.

Il Presidente Tomaselli ringrazia i firmatari della mozione molto importante e attuale. Ieri si è incontrato con
il Sindaco e il Presidente della RAP il dottor Dolce. Il Sindaco ha dato disposizione di posizionare i cestini
getta-ca$a nella Costa Sud dove vi è rnaggior affluenza di attività cornmerciali, dì scuole e aree r.esidenziali
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molto estese. Nella parte interna della Circoscrizione ha predisposto come via Piazza nnita @îitUi {1,.\. ít_
Sottolinea che questa mozione votata nella seduta di oggi verrà inserita in quanto entra in linea. 

1,1..,.t,-,'
Il Consigliere Colletti ricorda che il Consiglio ha votato precedentemente una mozione per l'installazic;ne_qj,i ;.,;--J

cestini getta-carta sulla Costa Sud.

Si passa allavot*zione della mozione n. 151746 d.el24.02.20t0 itre viene approvata all'unanimità per appello

nominale alle ore 11100. Risultano assenti i Consiglieri Cardella, Di Fazio, Greco, Guaresi, Savoca e Terzo.

Alle ore 11,00 il Presidente dichiara chiusa la seduta di Consiglio.

Il Segretario

(L'Esp. A.m.vo Anna Maria Geraci)
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Il Presidente

Antonio Tomaselli)


